

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

правового управления аппарата Законодательного Собрания
Приморского края на проект закона Приморского края
"О внесении изменений в Избирательный кодекс Приморского края"

Рассмотрев внесенный Избирательной комиссией Приморского края проект закона Приморского края "О внесении изменений в Избирательный кодекс Приморского края" (далее - законопроект), правовое управление сообщает следующее.

Законопроектом предлагается установить, что кандидат на должность Губернатора Приморского края может быть выдвинут не только избирательным объединением, как это предусмотрено действующей в настоящее время редакцией Избирательного кодекса Приморского края, но и в порядке самовыдвижения.

Частью 2 статьи 32 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" определено, что непосредственное выдвижение кандидатов может быть осуществлено путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением. Самовыдвижение кандидата на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) может предусматриваться законом субъекта Российской Федерации.

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" кандидаты на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) выдвигаются политическими партиями. Законом субъекта Российской Федерации может предусматриваться выдвижение кандидатов на указанную должность в порядке самовыдвижения.

При этом установлено, что кандидату на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), выдвинутому в порядке самовыдвижения, помимо получения поддержки депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований необходимо собрать подписи избирателей в количестве, установленном законом субъекта Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации".

Законопроектом устанавливается, что количество подписей избирателей, которое необходимо для регистрации кандидата, выдвинутого в порядке

самовыдвижения на должность Губернатора Приморского края, составляет 0,5 процента от числа избирателей, зарегистрированных на территории избирательного округа.

Таким образом, поскольку федеральный законодатель предоставил субъектам Российской Федерации право предусматривать законом субъекта Российской Федерации возможность самовыдвижения кандидата на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), правовое управление не имеет замечаний к законопроекту.

Начальник правового
управления

И.А. Володина